
TEMPORADA 
NAVIDEÑA

¿Cómo gastarán los mexicanos
en las fiestas decembrinas?



Preparativos navideños

42

58

¿Qué prefieres?

Que los productos de una temporada estén disponibles con meses de
anticipación
Que los productos de una temporada estén disponibles únicamente en la
temporada correspondiente

40

37

17

6

No me provoca que adquiera sus
productos

Pocas veces provoca que adquiera sus
productos

Con frecuencia provoca que adquiera
sus productos

Siempre provoca que adquiera sus
productos

Algunas tiendas o almacenes suelen vender 
productos de una temporada con meses de 

anticipación. En general dirías que…



64

36

¿Adquiriste algún artículo o servicio 
durante el Buen Fin?

NO SI

Preparativos navideños

69

7

13

7

4

No

Poco de lo que adquirí

Algo de lo que adquirí

La mayoría de lo que adquirí

Todo lo que adquirí

Algunos de los artículos o servicios que adquiriste
piensas regalarlos en la temporada Navidad-Reyes



Gastos

5

28

50

17

Pienso gastar más que el año pasado

Pienso gastar lo mismo que el año pasado

Pienso gastar menos que el año pasado

No pienso gastar



¿Qué clase de artículos piensa adquirir en la 
temporada Navidad-Reyes?

8

6

8

8

9

11

12

22

35

40

66

77

Otros

Electrdomésticos

Cómputo

Telefonía

Espectáculo

Automóvil

Alcohol

Salir restaurante

Viaje/vacaciones

Juguetes

Cena Navideña

Ropa y calzado



44

31

23

2

Aguinaldo Ahorro realizado durante el año Sueldo/salario Otro

¿Con qué piensa solventar los gastos de la temporada?



3

12

27

58

Otro

La mayoría a meses sin intereses

Algunos a meses sin intereses, otros de contado

La mayoría al contado

Normalmente los productos que adquiere durante la 
temporada decembrina son…..



Meses sin intereses

5 39 39 9 8

¿Los consideras…?

Excelentes Buenas Regulares Malas Muy malas

¿POR QUÉ?

Resultan buenas    38% puedes diferir los pagos. 29% adquieres productos sin desembolsar 
efectivo

Resultan regulares    32% ofertas no son buenas. 22% endeudan. 15% aumentan los precios

Resultan malas    30% ofertas no son buenas. 25% producto sale más caro. 25% endeudan



¿Acostumbras comprar juguetes o regalos para tus 
hijos o niños de tu familia para Navidad, Santa 
Claus o Día de Reyes?

21%    42%    32%    
NavidadReyes Magos Santa Claus

35%    
No compro

Entre quienes obsequian juguetes o regalos 65% lo hacen para una celebración, 
27% para dos y 8% lo hace para las tres ocasiones.



Pensando en la tradición de dejar juguetes a los 
niños en Día de Reyes o Santa Claus ¿cuál 
prefieres?

33%    

57%    

10%    
Ninguna

Reyes Magos

Santa Claus

52

57

31
33

14

5
3

5

Reyes Magos Santa Claus

¿Por qué te gusta esa?

Es una tradición familiar Me remite a mi infancia Cuestión religiosa/creencias Otra



8

12

16

22

23

29

33

48

Otro

Consolas/videojuegos

Construcción

Muñecos-peluches

Tecnología

Juguetes preescolares

Juegos de mesa

Didácticos

¿Qué tipo de juguetes o artículos para niños que 
piensas regalar?



12

2

2

6

9

9

12

9

19

21

No lo sé

Más de $20000

Entre $15000-$20000 pesos

Entre $10000-$15000 pesos

Entre $6000-9000  pesos

Entre $5000-$6000 pesos

Entre $4000-$5000 pesos

Entre $3000-$4000 pesos

Entre $2000-$3000 pesos

Hasta $2000 pesos

Tomando en cuenta los gastos que tendrás en la 
temporada Navideña-Reyes ¿cuánto piensas gastar en 
regalos?



¿Con qué frecuencia comparas precio y 
calidad de los productos que adquiere?

59

26

10

3 2

Siempre Frecuentemente Algunas veces Pocas veces Nunca



SOCIODEMOGRÁFICOS



Sociodemográficos

58% 42% 

7

12

32

49

Divorciado/separado

Unión libre

Soltero

Casado

Estado Civil

4

31 32

26

7

Edad

Hasta 24 25-34 años 35-44 años 45-54 años 55 o más



Metodología

Encuesta realizada vía internet a cibernautas del 20 de noviembre al dos de diciembre de 2019.  

Se realizaron 709 encuestas a personas a partir de los 16 años.  


